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ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN 

CIUDADANA, CELEBRADA EL DÍA 24 DE FEBRERO DEL 2022 

 
EN LA CIUDAD DE CUERNAVACA, MORELOS, SIENDO LAS 9 HORAS CON 30 
MINUTOS DEL DÍA 24 DE FEBRERO DEL AÑO DOS MIL VEINTIDÓS, SESIONARON 
DE MANERA VIRTUAL LOS CIUDADANOS: LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. 
MIREYA GALLY JORDÁ; LOS CONSEJEROS ELECTORALES: MTRA. ISABEL 
GUADARRAMA BUSTAMANTE, DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS, LIC. JOSÉ 
ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, 
MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ; LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO;  REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, 
C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ;  REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, C. MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ;  
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, C. ERNESTO 
GUERRA MOTA;  REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA 
SOCIAL, C. JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS;  REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
FUERZA POR MÉXICO MORELOS, C. ALBERTO JAIR BRITO ESCANDÓN. - - - - - -  - 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUY BUENOS DÍAS CONSEJERAS, CONSEJEROS, 
REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, SECRETARIO EJECUTIVO. 
SIENDO LAS 9 HORAS CON 33 MINUTOS, DAMOS INICIO FORMAL A LA SESIÓN 
ORDINARIA DE ESTE DÍA JUEVES 24 DE FEBRERO, DICHO SEA DE PASO, DÍA DE 
LA BANDERA, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE 
DE PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, PARA LO CUAL 
LE PEDIRÍA AL SECRETARIO EJECUTIVO VERIFIQUE SI CONTAMOS CON 
QUÓRUM PARA SESIONAR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “BUENOS DÍAS CONSEJERA PRESIDENTA. 
LA SALUDO A USTED Y A LAS CONSEJERAS Y CONSEJEROS Y A 
REPRESENTANTES DE PARTIDOS. ATIENDO CON GUSTO Y PROCEDO AL PASE 
DE LISTA”. UNA VEZ HECHO EL PASE DE LISTA, EL SECRETARIO EJECUTIVO 
COMENTA: “LE INFORMO A ESTE ÓRGANO COLEGIADO, QUE A PRIMERA 
CONVOCATORIA SE ENCUENTRAN PRESENTES LA MAYORÍA DE LOS 
INTEGRANTES DE ESTE CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, POR LO QUE CON 
FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 75 DE LA LEGISLACIÓN ELECTORAL VIGENTE 
EN LA ENTIDAD, CONSEJERA PRESIDENTA, SE CUENTA CON EL QUÓRUM LEGAL 
NECESARIO PARA PODER DAR INICIO FORMAL CON LA PRESENTE SESIÓN DE 
PLENO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. Y EN VIRTUD 
DE QUE EXISTE QUÓRUM PARA SESIONAR, SE DECLARA LEGALMENTE 
INSTALADA LA PRESENTE SESIÓN ORDINARIA. POR FAVOR SECRETARIO 
CONTINÚE CON EL DESARROLLO DE LA MISMA”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO 
RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “CON GUSTO 
CONSEJERA PRESIDENTA. EL SIGUIENTE PUNTO A CONSIDERAR ES LA 
LECTURA DEL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE PARA SU APROBACIÓN. - - -  

ORDEN DEL DÍA 
1. LECTURA, ANÁLISIS Y EN SU CASO APROBACIÓN, DEL ORDEN DEL DÍA.-  
2. LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS ACTAS DE 

SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 27 DE ENERO, ASÍ COMO DE LAS 
EXTRAORDINARIAS DE FECHAS 05, 06, 07, 09, 10, 13, 14, 17 Y 24 DEL MES 
DE ENERO, TODAS DEL AÑO 2022, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL 
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DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

3. ASUNTOS GENERALES. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  
4. CLAUSURA DE LA SESIÓN. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  

ÉSTE ES EL ORDEN DEL DÍA QUE SE PROPONE INTEGRANTES DE ESTE PLENO. 
ES CUANTO PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. SI ALGUIEN TUVIERA 
ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO AL PRESENTE ORDEN DEL DÍA”. LIC. 
JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “NO HAY COMENTARIOS CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN. SI 
NO HAY COMENTARIOS, CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU 
APROBACIÓN EL PRESENTE ORDEN DEL DÍA. LOS QUE ESTÉN POR LA 
AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA QUE EL ORDEN DEL DÍA QUE 
SE PROPONE ES APROBADO POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR ENTONCES 
CONTINUEMOS CON EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - -  
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO. PREVIO PERMÍTAME SOLICITAR LA DISPENSA DE LA 
LECTURA DEL PUNTO QUE CORRESPONDE AL SEGUNDO, TODA VEZ QUE LAS 
DOCUMENTALES DEL MISMO FUERON CIRCULADAS CON LA DEBIDA 
ANTICIPACIÓN. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS SECRETARIO. CONSEJERAS 
Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN LA DISPENSA DE LA LECTURA DE 
LAS ACTAS ASENTADAS EN NUMERAL SEGUNDO DEL PRESENTE ORDEN DEL 
DÍA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA SÍRVANSE MANIFESTARLO 
LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE INFORMO CONSEJERA 
PRESIDENTA QUE LA DISPENSA DE LA LECTURA ES APROBADA POR 
UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES. PUNTO SEGUNDO DEL ORDEN DEL DÍA: 
LECTURA, ANÁLISIS Y APROBACIÓN EN SU CASO, DE LAS ACTAS DE SESIÓN 
ORDINARIA DE FECHA 27 DE ENERO, ASÍ COMO DE LAS EXTRAORDINARIAS DE 
FECHAS 05, 06, 07, 09, 10, 13, 14, 17 Y 24 DEL MES DE ENERO, TODAS DEL AÑO 
2022, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE 
PROCESOS ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA. ES CUANTO 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. SI ALGUIEN TUVIERA 
ALGÚN COMENTARIO CON RESPECTO A LAS PRESENTES ACTAS, SE ABRE UNA 
PRIMERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN PRIMERA RONDA 
CONSEJERA PRESIDENTA UNA… DOS PARTICIPACIONES: CONSEJERO PÉREZ, 
CONSEJERO ARIAS, EN PRIMERA RONDA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL LIC. JOSÉ ENRIQUE PÉREZ RODRÍGUEZ EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, PARA ALGUNAS 
PRECISIONES DE FORMA: EN EL ACTA CELEBRADA EL PASADO 5 DE ENERO, EN 
DIVERSAS PÁGINAS, A VOZ DE LA CONSEJERA PRESIDENTA, CUANDO SE 
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REFIEREN AL REPRESENTANTE DEL FABRO, PUES ES DEL FABBRO, UN DOBLE 
“B”. ASIMISMO, A PÁGINA 12 DE LA MISMA ACTA, EN EL DE LA VOZ, DICE: 
“CUIDARLO” Y ME REFIERO A “CUIDADO”, COMO SE ESCUCHA EN EL AUDIO. 
PÁGINA 19, EN LUGAR DECIR ES: -SERÍA CUANDO-. -SERÍA CUANTO-. Y A PÁGINA 
26, EN VOZ DE LA PRESIDENCIA, SE REFIERE A SANTA MARÍA, NO A LO QUE SE 
ESCRIBIÓ. PÁGINA 9, EL DE LA VOZ PUES ESTAMOS HABLANDO RESPECTO A 
LA INSTALACIÓN DE LAS MESAS RECEPTORAS DE VOTACIÓN Y BUENO, PUES 
DEBE DECIR: -PUES BUENO, HA GENERADO PARA TENER MESAS Y SILLAS-. EN 
LA SIGUIENTE ACTA DE FECHA 10 DE ENERO DE 2022, LA ANTERIOR FUE DEL 9, 
A VOZ DE LA CONSEJERA PRESIDENTA, FALTÓ NADA MÁS AHÍ EL SALUDO DE 
MUY BUENAS TARDES. Y LA DEL 13 DE ENERO, EN VOZ DEL LICENCIADO 
HOMERO MURILLO, PÁGINA 32, DEBE DECIR: -NUMERAL 1, INCISO B)-. A PÁGINA 
35, TRATA DEL PRIMERO O 1 PROYECTO Y CUANDO NOS REFERIMOS A OPLES, 
QUE BUENO, SE ESCRIBA COMO ES LO CONDUCENTE. ASIMISMO, A FECHA 14 
DE ENERO, EN VOZ DEL LICENCIADO HOMERO MURILLO, EN EL AUDIO SE 
APRECIA CLARAMENTE QUE SE REFIERE A LA CONSEJERA PRESIDENTA EN EL 
USO DE LA VOZ Y PERDÓN, SE ESCUCHA QUE ES PARA LICENCIADO HOMERO 
MURILLO, EN VOZ DEL PROPIO, ENTONCES NO ESTABA EN LA VOZ LA 
CONSEJERA PRESIDENTA. A PÁGINA 7, LA MAESTRA ISABEL GUADARRAMA, 
REFIERE EL IMPEPAC/CEE/012, SE PLASMÓ COMO 2011 Y ES EL ACUERDO 2022. 
Y POR ÚLTIMO, EN PÁGINA 5, DEL ACTA DEL 27 DE ENERO, EN VOZ DE LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, SE ESTÁ REFIRIENDO A ASUNTOS GENERALES. 
SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO ENRIQUE PÉREZ. 
CONSEJERO JAVIER ARIAS ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS CONSEJERA. MUY BUENOS DÍAS. PARA COMENTAR QUE MEDIANTE 
OFICIO IMPEPAC/CEAJAC/003/2022, DE FECHA 23 DE FEBRERO, REMITÍ 
OBSERVACIONES A LAS ACTAS DE REFERENCIA DEL 5, 10 Y 17 DE ENERO, 
TODOS SON ERRORES QUE NO IMPACTAN EL FONDO DEL CONTENIDO DE LAS 
ACTAS Y QUE PREVIA VERIFICACIÓN DEL SECRETARIO, SOLICITARÍA PUDIERAN 
CORREGIRSE Y ASIMISMO SOLICITAR QUE EL OFICIO DE REFERENCIA SE 
INTEGRE AL ACTA DE LA PRESENTE SESIÓN. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS CONSEJERO JAVIER ARIAS. ABRIMOS UNA SEGUNDA RONDA DE 
PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN SEGUNDA RONDA CONSEJERA 
PRESIDENTA DOS PARTICIPACIONES: CONSEJERA GUADARRAMA, CONSEJERA 
MARTÍNEZ EN SEGUNDA RONDA. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL 
MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
PRESIDENTA. MUY BUENOS DÍAS A TODAS, A TODOS. PARA COMENTAR QUE 
MEDIANTE EL OFICIO IMPEPAC/CEIGB/048/2022, HAGO LLEGAR 
OBSERVACIONES QUE SON DE FORMA Y QUE NO IMPACTAN EL FONDO DE LAS 
ACTAS DE FECHA 13 DE ENERO DE 2022, 14 DE ENERO DEL 2022 Y DE 27 DE 
ENERO DEL 2022. AL IGUAL QUE EL CONSEJERO QUE ME ANTECEDIÓ EN LA 
PALABRA, AGRADECERÉ AL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO SE DÉ LA 
INSTRUCCIÓN PARA QUE EL OFICIO YA REFERIDO, SE INTEGRE AL ACTA QUE 
SE LEVANTE DE LA PRESENTE SESIÓN. GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
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GRACIAS CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. CONSEJERA ELIZABETH 
MARTÍNEZ ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, 
MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. APROVECHO PARA SALUDAR A MIS COMPAÑEROS 
CONSEJEROS, ASÍ COMO A TODOS LOS REPRESENTANTES DE LOS PARTIDOS 
POLÍTICOS Y PARA REFERIR DE IGUAL FORMA QUE MEDIANTE EL OFICIO 
IMPEPAC/CEEMG/MEMO/33 DEL AÑO… DEL PRESENTE AÑO, ME HE PERMITIDO 
REMITIR TAMBIÉN OBSERVACIONES RESPECTO A LAS ACTAS QUE ESTAMOS 
EN ESTE MOMENTO, VAMOS A PROCEDER A VOTAR, CON RESPECTO AL ACTA 
DE FECHA 5 DE ENERO A FECHA 6 DE ENERO, 9 DE ENERO, 10 DE ENERO, 13 
DE ENERO, ASÍ COMO LA DEL 14 DE ENERO, LAS CUALES ÚNICAMENTE 
CONSTITUYEN CUESTIONES DE FORMA, NINGUNA IMPACTA EN EL FONDO DE 
LAS ACTAS QUE NOS ESTAMOS PRESENTANDO Y TAMBIÉN PIDO SE AGREGUEN 
AL PRESENTE, A LAS PRESENTES ACTAS, ASÍ COMO A LA PRESENTE SESIÓN. 
ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ. 
ABRIMOS UNA TERCERA RONDA DE PARTICIPACIONES”. LIC. JESÚS HOMERO 
MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EN 
TERCERA RONDA CONSEJERA PRESIDENTA DOS PARTICIPACIONES: USTED Y 
EL CONSEJERO ALVARADO TERCERA RONDA. ES CUANTO” LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: 
“ADELANTE CONSEJERO PEDRO ALVARADO POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. MUY AMABLE. 
PUES DE IGUAL FORMA QUE MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS CONSEJEROS, 
MANIFESTARME QUE ESTARÉ REMITIENDO A LA SECRETARÍA EJECUTIVA, EL 
OFICIO IMPEPAC/CEPGAR/031/2022, EN DONDE SE HACEN OBSERVACIONES DE 
FORMA A LAS DIVERSAS ACTAS QUE SE PONEN A CONSIDERACIÓN EN ESTA 
SESIÓN ORDINARIA. DE MI PARTE SERÍA CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO ALVARADO. Y AHORA SI ME 
LO PERMITEN, YO TAMBIÉN REFERIR QUE LAS OBSERVACIONES, LAS 
OBSERVACIONES HECHAS POR LA DE LA VOZ, SERÁN REMITIDAS A LA 
SECRETARÍA, A TRAVÉS DEL OFICIO IMPEPAC/MG/00225/2022, MISMO QUE 
AGRADECERÍA QUE SE INCLUYERA EN LA VERSIÓN FINAL DE ESTA SESIÓN. 
TAMBIÉN QUIERO AGRADECER NUEVAMENTE, COMO TODOS LOS MESES, AL 
ÁREA DE ESTENOGRAFÍA POR EL TRABAJO TITÁNICO QUE HACEN, YA QUE EN 
ESTAS REUNIONES PRÁCTICAMENTE ESTAMOS HACIENDO OBSERVACIONES 
QUE SON MÁS ALLÁ DE FORMA, SOLO DE DEDO. Y COMO EJEMPLO, BUENO, 
PUEDO MENCIONAR QUE EN EL ACTA NÚMERO CUATRO, EN LA PÁGINA 10, EN 
EL RENGLÓN 21 DICE: -EN CONTRACTO-, CUANDO REALMENTE LA PALABRA 
ERA -EN CONTACTO-. ENTONCES REALMENTE AGRADECER EL 
PROFESIONALISMO Y DECIR QUE ESTAS OBSERVACIONES QUE ESTAMOS 
PRESENTANDO, SON PARA MOSTRAR EL PROFESIONALISMO DE ESTE 
INSTITUTO Y PROCURAR QUE TODO EL TRABAJO SALGA LO MEJOR POSIBLE. 
POR MÍ ES CUANTO. TERMINADAS LAS RONDAS DE PARTICIPACIÓN, 
CONSEJERAS Y CONSEJEROS, SOMETO A SU APROBACIÓN LAS ACTAS 
ASENTADAS Y PRESENTADAS EN EL NUMERAL SEGUNDO DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA, INCLUYENDO LAS OBSERVACIONES DEL CONSEJERO 
ENRIQUE PÉREZ, DEL CONSEJERO JAVIER ARIAS, DE LA CONSEJERA ISABEL 
GUADARRAMA, LA CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, EL CONSEJERO PEDRO 
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ALVARADO Y LAS DE LA VOZ. ASIMISMO, INCLUYENDO LOS OFICIOS QUE SERÁN 
REMITIDOS A LA SECRETARÍA EJECUTIVA. LOS QUE ESTÉN POR LA AFIRMATIVA 
SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO POR FAVOR”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “LE 
INFORMO CONSEJERA PRESIDENTA, QUE LAS ACTAS DE SESIÓN ORDINARIA 
DE FECHA 20 DE ENERO, ASÍ COMO DE LAS EXTRAORDINARIAS DE FECHAS 05, 
06, 07, 09, 10, 13, 14, 17 Y 24 DEL MES DE ENERO, TODAS DEL AÑO 2022, DEL 
CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS 
ELECTORALES Y PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SON APROBADAS POR 
UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, SIENDO LAS 9 HORAS CON 46 MINUTOS, DEL 
DÍA 24 DE FEBRERO DEL 2022, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR 
LAS CONSEJERAS Y LOS CONSEJEROS ESTATALES ELECTORALES: EL 
LICENCIADO ENRIQUE PÉREZ, EL DOCTOR JAVIER ARIAS, LA MAESTRA ISABEL 
GUADARRAMA, LA MAESTRA ELIZABETH MARTÍNEZ, EL MAESTRO PEDRO 
GREGORIO ALVARADO Y USTED CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTE 
INSTITUTO. ES CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS SECRETARIO. POR FAVOR 
PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA CONSEJERA 
PRESIDENTA ES EL TERCERA Y TRATA DE ASUNTOS GENERALES. ES 
CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS. SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN TEMA QUE 
ABORDAR EN ASUNTOS GENERALES, ABRIMOS LA LISTA DE PARTICIPACIÓN. 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “EL DOCTOR GUERRA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “Y EL DOCTOR GUERRA”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “MAESTRO GUERRA, UNA 
DISCULPA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “EL TEMA A ABORDAR CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA 
POR FAVOR”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL MTRA. ISABEL 
GUADARRAMA BUSTAMANTE EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. 
SÍ, SOLICITAR AL SECRETARIO EJECUTIVO, UN INFORME RESPECTO DE 
OFICIOS DE REQUERIMIENTO A PARTIDOS POLÍTICOS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. 
MAESTRO GUERRA EL TEMA A ABORDAR”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. UN TEMA PROCEDIMENTAL SOBRE LOS ACUERDOS 
DE… QUE EMANAN DE ESTE CONSEJO GENERAL POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. PARA SOLICITAR SI ES POSIBLE, QUE EN 
ESTE MOMENTO EL SEÑOR SECRETARIO EJECUTIVO PUEDA RENDIR UN 
INFORME RESPECTO DE LA INSTRUCCIÓN QUE SE DIO, SI NO MAL RECUERDO 
EN LA SESIÓN DE CONSEJO INMEDIATA ANTERIOR, EN DONDE SE ABORDÓ 
PRECISAMENTE EL TEMA RESPECTO DEL INFORME QUE TENDRÍAN QUE 
RENDIR LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y RESPECTO DE LOS LINEAMIENTOS A 
OBSERVAR EL REGISTRO DE PERSONAS SANCIONADAS EN MATERIA DE 
VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES EN RAZÓN DE GÉNERO EN MORELOS Y QUE 
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SI NO MAL RECUERDO, PORQUE ASÍ FUE, SE INSTRUYÓ Y QUE ADEMÁS QUE SE 
HICIESE A LA INMEDIATEZ. ES IMPORTANTE PARA LA DE LA VOZ, YA QUE DICHO 
PROYECTO DE ACUERDO DEVIENE DE LA COMISIÓN EJECUTIVA PERMANENTE 
DE FORTALECIMIENTO DE LA IGUALDAD DE GÉNERO Y NO DISCRIMINACIÓN EN 
LA PARTICIPACIÓN POLÍTICA, EN DONDE HUBO DIVERSOS POSICIONAMIENTOS 
Y UNO DE ELLOS FUE PRECISAMENTE QUE LOS PARTIDOS DEBEN CUMPLIR 
ANTE UNA CIRCUNSTANCIA OBLIGATORIA, QUE NO SÓLO DEVIENE 
PRECISAMENTE DE LOS LINEAMIENTOS QUE YA MENCIONÉ, SINO QUE EN 
TODO CASO A UN ORDENAMIENTO QUE ES EL CONSTITUCIONAL. BAJO ESA 
CIRCUNSTANCIA ME PARECE QUE ES IMPORTANTE DAR SEGUIMIENTO AL 
MISMO, EN VIRTUD DE QUE BUENO, TENDRÍA QUE INICIARSE PROCEDIMIENTOS 
SANCIONADORES EN CONTRA DE ESOS PARTIDOS, INCOADOS EN CONTRA DE 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE NO DIERON… QUE NO HAN DADO 
CUMPLIMIENTO A DICHA OBLIGACIÓN. ES CUANTO PRESIDENTA”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. 
SECRETARIO EJECUTIVO, ¿CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA ACEPTA LA 
MOCIÓN, LA PALABRA POR PARTE DEL SECRETARIO? SECRETARIO ADELANTE 
POR FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. SÍ, EFECTIVAMENTE 
ATIENDO, YA SE GIRÓ OFICIO, EN PRIMER TÉRMINO A LA DIRECCIÓN DE 
ORGANIZACIÓN, A EFECTO DE QUE SE REALICE LOS… EL ANÁLISIS DE LOS 
ESTATUTOS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PARA QUE SE ANALICE LA 
DECLARACIÓN, EL TEMA DE LA… SI HAY LINEAMIENTOS O HAY REGLAMENTOS 
QUE IMPLIQUEN EL PRONUNCIARSE CON RELACIÓN AL TEMA DE VIOLENCIA DE 
GÉNERO, A LA PREVENCIÓN DE LA VIOLENCIA DE GÉNERO. ASIMISMO, SE ESTÁ 
VIENDO CON LA DIRECCIÓN JURÍDICA YA, LA ELABORACIÓN DEL ACUERDO 
RESPECTIVO. DE PRIMERA INSTANCIA SE TENDRÍA QUE INSTRUIR EL QUE SE 
INICIARAN LOS PROCEDIMIENTOS EN CONTRA DE LOS PARTIDOS QUE NO 
RINDIERON SU RESPECTIVO INFORME. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, 
CONSEJERO JAVIER ARIAS ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL 
ELECTORAL DR. ALFREDO JAVIER ARIAS CASAS EN USO DE LA PALABRA: 
“GRACIAS PRESIDENTA. SÓLO PARA COMENTAR QUE NO FUE ASÍ EL TÉRMINO 
EN EL QUE SE INSTRUYÓ. SE INSTRUYÓ PRIMERAMENTE QUE SE GIREN LOS 
OFICIOS A LOS PARTIDOS POLÍTICOS QUE HACÍA FALTA DE QUE INFORMARAN 
Y SON LOS PARTIDOS POLÍTICOS LOS QUE NOS TIENEN QUE INFORMAR SI YA 
HICIERON O NO LAS ADECUACIONES A LOS ESTATUTOS. EN CASO DE QUE NO 
LAS HAYAN HECHO, SE PROCEDERÍA A… BUENO, ADEMÁS EN DICHOS OFICIOS 
SE LES IBA A PERCIBIR PARA QUE NOS INFORMARAN. Y UNA COSA ES EL 
INFORME QUE NOS TIENE QUE DAR Y OTRO ES EL CUMPLIMIENTO QUE TIENEN 
QUE HACER EN LA MODIFICACIÓN DE SUS ESTATUTOS Y EN AMBOS TENDRÍAN 
UN APERCIBIMIENTO. ENTONCES ME EXTRAÑA QUE PRIMERO SE LE DIGA A LA 
DIRECCIÓN DE ORGANIZACIÓN REVISA Y DESPUÉS LES VAYAN A REQUERIR. 
NO, NO FUE ESA LA INSTRUCCIÓN. PEDIRÍAN QUE SE REVISE LA SESIÓN DE 
REFERENCIA A QUE HA HECHO ALUSIÓN MI COMPAÑERA ISABEL 
GUADARRAMA, PORQUE SON DOS COSAS DISTINTAS. TIENEN LA OBLIGACIÓN 
LOS PARTIDOS POLÍTICOS DE INFORMARNOS SI YA HICIERON LAS 
ADECUACIONES. INCLUSO ESA INFORMACIÓN QUE NOS DEN ESA RESPUESTA, 
PUEDE DECIR: -NO, TODAVÍA NO SE LLEVAN A CABO-, PERO NOS ESTARÍAN 
INFORMANDO. SI NO CUMPLEN CON ESA INFORMACIÓN SE INICIA EL 
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PROCEDIMIENTO SANCIONADOR. Y LA OTRA ETAPA ES PRECISAMENTE EL 
ANÁLISIS DE LOS DOCUMENTOS INTERNOS DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS, A 
EFECTO DE REVISAR QUE HAYAN CUMPLIDO EN LA TOTALIDAD DE LAS 
DISPOSICIONES QUE SE LES REQUIRIÓ. SI NO CUMPLEN EN LOS TÉRMINOS 
REQUERIDOS AHÍ TAMBIÉN SE INICIARÍA OTRO PROCEDIMIENTO 
SANCIONADOR, DE TAL SUERTE QUE EL CAMINO QUE SE ESTÁ SIGUIENDO POR 
EL ÁREA EJECUTIVA NO ES EL CORRECTO Y ME PARECE QUE SOLAMENTE ES 
UNA DILACIÓN PARA EL CUMPLIMIENTO DEL TEMA Y ESTE TEMA TAMBIÉN ES 
UNA OBLIGACIÓN CONSTITUCIONAL, POR LO CUAL SOLICITARÍA SE VUELVA A 
REQUERIR A LA SECRETARIA EJECUTIVA, DÉ CUMPLIMIENTO A LO ORDENADO 
POR EL CONSEJO ESTATAL. SERÍA CUANTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO JAVIER ARIAS. MAESTRO GUERRA ADELANTE POR FAVOR”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. SÍ, JUSTO ES QUE FUE ESA LA 
DISCUSIÓN, CREO QUE ERAN TEMAS DISTINTOS. O SEA, EL PRIMERO FUE QUE 
ALGUNOS INSTITUTOS POLÍTICOS CUMPLIMOS CON EL INFORME EN TIEMPO. 
ESA ERA UNA PRIMERA CUESTIÓN. LUEGO, SE VOLVIÓ A REQUERIR 
JUSTAMENTE QUE LOS QUE NO HABÍAN CUMPLIDO LO HICIERA, COSA QUE ES 
EL INFORME QUE ME PARECE QUE LA CONSEJERA GUADARRAMA ESTÁ 
PIDIENDO EN UNA PRIMERA PARTE. LUEGO, VENÍA LA SEGUNDA PARTE QUE ES 
LO QUE DICE EL CONSEJERO JAVIER ARIAS Y LA CUAL ESTOY 
PERFECTAMENTE DE ACUERDO, NO PODEMOS PAGAR JUSTOS POR 
PECADORES. EN EFECTO, LOS QUE CUMPLIMOS EN TIEMPO Y FORMA EN EL 
PRIMER REQUERIMIENTO QUE SE HIZO, ES UN CAMINO POR UN INFORME QUE 
ES MATERIA CONSTITUCIONAL, COMO YA SE HA DICHO AQUÍ. ENTONCES SÍ ME 
PARECE QUE SE ESTÁN CONFUNDIENDO SITUACIONES Y QUE DEBEN QUEDAR 
PERFECTAMENTE CLARO QUE ERAN DOS CAMINOS, DOS COSAS DISTINTAS Y 
JUSTAMENTE TIENEN QUE VER AMBOS CON PROCEDIMIENTOS EN EL 
INCUMPLIMIENTO DE ESTAS SITUACIONES. PERO SÍ ERAN TEMAS 
VERDADERAMENTE DISTINTOS Y SEPARADOS. ENTONCES SÍ ME LLAMA UN 
POCO LA ATENCIÓN QUE JUSTAMENTE SE ESTÉN COMBINANDO COSAS Y QUE 
SE ESTÉN HACIENDO UN CAMINO DISTINTO”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
MAESTRO GUERRA. NO SÉ SI ALGUIEN MÁS QUIERA HACER ALGÚN 
COMENTARIO. CONSEJERO PEDRO ALVARADO ADELANTE POR FAVOR”. EL 
CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO 
RAMOS, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS PRESIDENTA. YO 
QUISIERA QUE BUENO, SI SE ME PERMITE TODAVÍA DENTRO DE ASUNTOS 
GENERALES, PODER INSERTAR EL PUNTO REFERENTE JUSTAMENTE A LO QUE 
USTED MENCIONABA, EN CUANTO A LA CELEBRACIÓN DEL DÍA DE LA BANDERA, 
PUES DEL DÍA DE HOY. ENTONCES SI ME LO PERMITIERAN ENLISTAR EN 
ASUNTOS GENERALES, PARA PODER HACER ENTONCES LA REFLEXIÓN 
CORRESPONDIENTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERO PEDRO. SÍ, 
NO HAY NINGÚN PROBLEMA. REGRESANDO AL PUNTO PLANTEADO POR PARTE 
DE LA CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA, QUISIERA SABER SI HAY ALGÚN 
OTRO COMENTARIO”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO 
EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “NO HAY COMENTARIOS CONSEJERA 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “DE NO HABER NINGÚN OTRO COMENTARIO, POR FAVOR 
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SECRETARIO CREO QUE ES IMPORTANTE QUE ATENDAMOS ESTE PUNTO Y 
QUE SE NOS DÉ EL INFORME PORMENORIZADO A LA BREVEDAD SI ES TAN 
AMABLE”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN 
USO DE LA PALABRA: “SE ATIENDE CONSEJERA PRESIDENTA. INTEGRANTES 
DE PLENO… MOCIÓN CONSEJERA POR PARTE DE LA MAESTRA GUADARRAMA”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “SÍ CONSEJERA ISABEL, ADELANTE POR FAVOR”. LA CONSEJERA 
ESTATAL ELECTORAL MTRA. ISABEL GUADARRAMA BUSTAMANTE EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS PRESIDENTA. EN TODO CASO SÍ EFECTIVAMENTE ES 
UN INFORME QUE TENDRÍA QUE RENDIR EL SEÑOR SECRETARIO, EN EL 
SENTIDO DE QUE YA SE ENVIARON LOS OFICIOS CON EL APERCIBIMIENTO QUE 
SE VOTÓ PRECISAMENTE EN LA SESIÓN DE CONSEJO INMEDIATA ANTERIOR, 
QUE FUE CON FECHA 15 DE FEBRERO DEL AÑO 2022. ES IMPORTANTE SÍ, PERO 
RECORDAR QUE LA APROBACIÓN DEL CONSEJO EN SU MOMENTO FUE QUE 
ESOS OFICIOS LLEVARAN PRECISAMENTE UN APERCIBIMIENTO. GRACIAS 
PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. 
YO CREO QUE ES MUY IMPORTANTE LO QUE ACABA DE MENCIONAR LA 
CONSEJERA ISABEL GUADARRAMA. POR FAVOR SECRETARIO, PARA QUE SE 
TOME EN CUENTA, EN CONSIDERACIÓN. MAESTRO GUERRA, SÍ, ADELANTE POR 
FAVOR”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, EN 
USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. Y LA OTRA PARTE 
DE LA SOLICITUD, O SEA, UNA ES LA QUE HACE LA CONSEJERA GUADARRAMA 
DE MANERA ATINADA, PERO LA OTRA ES LA QUE TAMBIÉN SE HABÍA DISCUTIDO 
Y SE PUSO A CONSIDERACIÓN POR PARTE DEL CONSEJERO JAVIER ARIAS Y 
UN SERVIDOR. CREO QUE ESA ES PARTE COMPLEMENTARIA DEL INFORME. NO 
SÉ SI SEA PARTE DE ESE INFORME U OTRO INFORME, PERO TIENE QUE IR 
JUSTAMENTE REFERIDO, PUES AMBOS LO SEÑALAMOS, TANTO EL CONSEJERO 
COMO UN SERVIDOR”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS MAESTRO GUERRA. POR 
FAVOR SECRETARIO, TOMEMOS EN CUENTA ESTE ÚLTIMO COMENTARIO POR 
FAVOR”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO 
DE LA PALABRA: “SE ATIENDE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “BIEN. SI NO HAY MÁS 
INTERVENCIONES CON RESPECTO A ESTE PUNTO, PASAMOS AL SIGUIENTE 
PUNTO, PROPUESTO POR EL MAESTRO GUERRA. ADELANTE POR FAVOR 
MAESTRO”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, 
EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA, CONSEJERAS 
CONSEJEROS. ES UNA REFLEXIÓN POR UN TEMA QUE ENTENDIENDO DESDE 
LUEGO LAS CARGAS DE TRABAJO, LA PANDEMIA, MEDIO EN EL QUE 
LAMENTABLEMENTE ESTAMOS INMERSOS COMO SOCIEDAD. ESTA REFLEXIÓN 
VA, MIREN, LOS ACUERDOS QUE SE EMANAN DE ESTE ÓRGANO COLEGIADO 
SON MUY IMPORTANTES, SEA EL TEMA QUE SEA. EN OCASIONES HAY 
ENGROSES, ESTE TIPO DE ENGROSES, A PESAR DE QUE ESTEMOS 
PRESENTES LOS INSTITUTOS POLÍTICOS Y NOS SEÑALAN QUE NOS DEMOS 
POR NOTIFICADOS, NORMALMENTE AL HABER ENGROSE, DEBERÍA REMITIRSE 
EL ACUERDO DEBIDAMENTE FIRMADO CON EL ENGROSE NECESARIO. ME 
PARECE QUE ESO ES FUNDAMENTAL PARA EFECTOS DEL CUMPLIMIENTO DE 
CERTEZA, LEGALIDAD, TRANSPARENCIA Y TODOS LOS PILARES QUE RIGEN EL 
ACTUAR ELECTORAL. ESO ES FUNDAMENTAL. ENTENDIENDO ESTA LÓGICA, NO 
NO HA SIDO ASÍ DE ESTA MANERA. SI TENEMOS QUE ESTARLO BUSCANDO, 
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TENEMOS QUE ESTARLO SOLICITANDO, TENEMOS QUE ESTARLOS PIDIENDO. 
ENTONCES ME PARECE QUE ESO ES FUNDAMENTAL QUE SE PUDIERA HACER 
ESTA REFLEXIÓN A ESTE ÓRGANO, EL CUAL SOLICITO DE MANERA 
RESPETUOSA, PERO SÍ BAJO ESTA LÓGICA, QUE INCLUSO LA SALA SUPERIOR 
EN SESIÓN DE AYER, SI NO MAL RECUERDO, YA GENERÓ UNA 
JURISPRUDENCIA MUY INTERESANTE SOBRE EL TEMA DE LOS ENGROSES. SI 
BIEN ES CIERTO LO ENCAJONÓ EN UN TEMA FUNDAMENTAL QUE ES 
FISCALIZACIÓN, BUENO, SE DISCUTIÓ MUY AMPLIAMENTE EL TEMA DE UN 
ENGROSE Y EN QUÉ MOMENTO SURGE EFECTO LA NOTIFICACIÓN DEL 
ENGROSE, PARA LOS EFECTOS DE LA LEY DE MEDIOS DE IMPUGNACIÓN. 
ENTONCES CREO QUE BAJO ESTA LÓGICA, LO QUE QUIERO LLAMAR LA 
ATENCIÓN DE USTEDES CONSEJERAS Y CONSEJEROS, ES ESTA REFLEXIÓN, 
AL IGUAL QUE EL SECRETARIO EJECUTIVO, PORQUE NO IMPORTA QUE 
ESTEMOS PRESENTES EN UNA SESIÓN DONDE SE ACUERDA ALGO. SI ESE 
ACUERDO HA SUFRIDO MODIFICACIONES Y TIENEN ENGROSES SOLICITADOS 
POR LAS Y LOS CONSEJEROS Y SON VOTADOS, DEBE VERSE REFLEJADO EL 
ACUERDO, PARA EFECTOS DE CERTEZA, LEGALIDAD, TRANSPARENCIA Y 
JUSTAMENTE NOTIFICAR A LOS INSTITUTOS POLÍTICOS PARA LOS EFECTOS 
PROCEDENTES A QUE HAYA LUGAR. ESTA SITUACIÓN ME PARECE QUE ES 
FUNDAMENTAL, VUELVO A REITERARLO, HA HABIDO GRAN DISPOSICIÓN POR 
PARTE DE LA SECRETARÍA EJECUTIVA, PERO SÍ NOS DEJA EN ESTADO DE 
INDEFENSIÓN A LOS PARTIDOS, AL NO ENTREGAR LOS ACUERDOS QUE HAN 
SUFRIDO MODIFICACIONES. ¡OJO! SÓLO HABLO DE AQUELLAS QUE HAN 
ENGROSE DURANTE LA SESIÓN Y QUE NO SON NOTIFICADOS. Y EJEMPLOS 
PODRÍA DAR VARIOS, PERO YO QUIERO SOLO HACER ESTA REFLEXIÓN, PARA 
QUE USTEDES PUEDAN TOMAR ESTA REFLEXIÓN Y HACERLA SUYA, Y EN TODO 
CASO SI ES NECESARIO MODIFICAR ALGO O GENERAR UN ACUERDO PARA 
ESTE ÓRGANO COLEGIADO Y SE PUEDA REALIZAR, PUES LO HACEMOS EN 
TÉRMINOS DE LA NORMATIVA, PERO SÍ QUISIERA PRIMERO JUSTO LLAMAR LA 
ATENCIÓN DE ESTA REFLEXIÓN, PARA QUE USTEDES PUDIERAN ESTAR 
ENTERADOS DE ESTA SITUACIÓN Y DE ESTA REFLEXIÓN QUE OJALÁ PUEDA 
SER COMPARTIDA. SERÍA CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS MAESTRO GUERRA. LICENCIADO POZAS ADELANTE POR FAVOR”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL, EN USO 
DE LA PALABRA: “GRACIAS. PREGUNTARLE AL MAESTRO ERNESTO, SI LA 
PROPUESTA QUE HACE ES EN EL SENTIDO DE QUE ESA NOTIFICACIÓN SEA 
POR ESCRITO O DEBA SER VÍA ELECTRÓNICA. ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. 
LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS LICENCIADO POZAS. ¿MAESTRO GUERRA QUIERE 
RESPONDER SOBRE SU PETICIÓN?”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ CONSEJERA CON 
GUSTO. SÍ, EVIDENTEMENTE PUEDE SER VÍA ELECTRÓNICA POR LOS TIEMPOS, 
POR EL TEMA DE PANDEMIA, PORQUE SE HA DADO ESTAS CONDICIONES, NO 
HABRÍA PROBLEMA, PERO SÍ ESTO TE GARANTIZA TENER LA VERSIÓN FINAL 
DE CÓMO QUEDA UN DOCUMENTO JUSTAMENTE POR EL CUAL PUEDAS O NO 
ESTAR DE ACUERDO CON LOS TÉRMINOS QUE SE HAYAN ACORDADO Y 
ENTONCES GENERAR SI ES TU DERECHO, EL MEDIO DE IMPUGNACIÓN QUE 
SEA PERTINENTE. ENTONCES CREO QUE ESO NOS FACILITA A TODOS Y NOS 
DA CERTEZA, PORQUE JUSTAMENTE EL PROBLEMA ES QUE AUNQUE ESTEMOS 
PRESENTES EN LAS DISCUSIONES, AL FINAL NO SABEMOS CÓMO QUEDA 
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FRASEADO LA DISCUSIÓN QUE SE HA DADO Y NO TENEMOS ESA CERTEZA Y 
ESA LEGALIDAD DE CÓMO QUEDÓ EL ACUERDO EN SUS TÉRMINOS. POR ESO 
YO CREO QUE SÍ ES FUNDAMENTAL SEA NOTIFICADO POR LA VÍA QUE ESTE 
CONSEJO SE HA DADO, LA CUAL CREO QUE NO TENDRÍA MAYOR 
INCONVENIENTE PARA LOS EFECTOS DE LA LEY GENERAL DE MEDIOS DE 
IMPUGNACIÓN, PUEDE SER VÍA ELECTRÓNICA, PERO JUSTAMENTE PUES 
TENER LA CERTEZA DEL DOCUMENTO FINAL. ESPERO HABERLE CONTESTADO 
REPRESENTANTE”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, 
EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS MAESTRO ERNESTO GUERRA. 
SUPONGO QUE REVISA, HA REVISADO LA PÁGINA DONDE SE PUBLICAN LOS 
ACUERDOS, UNA VEZ QUE YA FUERON… OK. ENTONCES, USTED ESTÁ 
PROPONIENDO UN PASO ANTERIOR, ANTES DE LA PUBLICACIÓN EN LA PÁGINA 
DE INTERNET”. EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL 
MORELOS, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ CONSEJERA PRESIDENTA. LE PONGO 
UN EJEMPLO DE LA DISMINUCIÓN DE LAS MINISTRACIONES. FUE ENGROSADO 
AQUÍ. NOS HICIERON NOTIFICACIÓN SEÑALANDO AQUÍ, PRESENTE UN 
SERVIDOR Y EL PARTIDO AL QUE REPRESENTO. SIN EMBARGO, HUBO 
MODIFICACIONES SOLICITADAS QUE FUERON APROBADAS POR ESTE 
CONSEJO. EL ACUERDO NO FUE SUBIDO A LA PÁGINA DE MANERA INMEDIATA. 
LO SOLICITÉ YO JUSTAMENTE Y HOY ES EL DÍA QUE YO NO HE TENIDO EL 
ACUERDO EN SUS TÉRMINOS. LE PONGO UN EJEMPLO. NO LO QUERÍA HACER 
PÚBLICO, PERO BUENO, PUES ANTE SU PREGUNTA ME PARECE FUNDAMENTAL 
QUE SE ENTIENDA, PORQUE NO ESTOY HABLANDO SIN CONOCIMIENTO DEL 
TEMA. POR ESO LE DECÍA QUE ERA UNA SIMPLE REFLEXIÓN. YO LO QUERÍA 
HACERLO PÚBLICO, PERO ÉSTE SERÍA UN EJEMPLO Y FUE DE LA SESIÓN 
PASADA TAN SÓLO ¿NO? ENTONCES BUENO, PUES ESPERO AHÍ HABERLE 
CONTESTADO SU PREGUNTA CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “OK. ME 
QUEDA MUY CLARO. LE AGRADEZCO MUCHO LA OBSERVACIÓN Y YO CREO 
QUE ESTO NOS LO LLEVAMOS PARA DISCUTIR Y TRABAJARLO EN COMISIÓN. 
CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, ADELANTE POR FAVOR”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“PERDÓN, UNA DISCULPA CONSEJERA PRESIDENTA. PREVIO A LA 
PARTICIPACIÓN DE LA CONSEJERA MARTÍNEZ, ESTABA PIDIENDO EL USO DE 
LA PALABRA LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO 
INSTITUCIONAL, LA LICENCIADA ROCÍO CARRILLO. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “UNA DISCULPA CONSEJERA ELIZABETH. LICENCIADA CARRILLO 
ADELANTE. PERDÓN, NO LA HABÍA VISTO”. LA REPRESENTANTE DEL PARTIDO 
REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. 
SUMARME A LO QUE ESTÁ PROPONIENDO EL REPRESENTANTE GUERRA, 
PORQUE EFECTIVAMENTE, EN EL MOMENTO QUE NOS NOTIFICAN EN LA 
SESIÓN, ESTE ACUERDO HA SIDO MODIFICADO SIN TENER NOSOTROS EL 
ACUERDO POR ESCRITO, SI QUEREMOS PRESENTAR UN RECURSO A DICHO 
ACUERDO, A MENOS QUE EL CONSEJO SE COMPROMETIERA QUE UNA VEZ 
APROBADA ESTA MODIFICACIÓN EN EL PLENO DEL CONSEJO, LO SUBEN A LA 
PÁGINA, YA CON LAS MODIFICACIONES DE MANERA INMEDIATA, PORQUE A 
NOSOTROS COMO REPRESENTANTE DEL PARTIDO, NOS EMPIEZA A CORRER 
EL TÉRMINO EN EL MOMENTO EN QUE USTEDES ANUNCIAN QUE EL ACUERDO 
HA SIDO NOTIFICADO AL REPRESENTANTE DEL PARTIDO QUE SE ENCUENTRA 
PRESENTE EN LA SESIÓN. YO SÍ ME SUMARÍA A ESO Y LES PEDIRÍA A LOS 
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CONSEJEROS QUE VALORARAN ESTA SITUACIÓN Y SE TRATARA DE QUE A 
NOSOTROS NO NOS DEJEN EN ESTADO DE INDEFENSIÓN EN CUANTO A LOS 
EFECTOS DE ESTOS ACUERDOS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA 
GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS LICENCIADA 
CARRILLO. SÍ, EN EFECTO ES UN TEMA, ES UN TEMA DE TIPO OPERATIVO. 
TENGO QUE DECIR QUE NO TENEMOS TANTA, NO TENEMOS GENTE. SEGUIMOS 
CON EL PROBLEMA PRESUPUESTAL Y EL PROBLEMA DE GENTE. SIN EMBARGO, 
EVIDENTEMENTE NOS QUEDAMOS CON ESTA REFLEXIÓN. AHORA SÍ 
CONSEJERA ELIZABETH MARTÍNEZ, UNA DISCULPA, ADELANTE”. LA 
CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, 
EN USO DE LA PALABRA: “NO, SIN PROBLEMA CONSEJERA PRESIDENTA.  
ÚNICAMENTE PARA REFERIR QUE COMPARTO EN CIERTA MANERA EL 
PRONUNCIAMIENTO QUE HACEN LOS PARTIDOS POLÍTICOS. SIN EMBARGO, 
CREO QUE DEBEMOS RECORDAR QUE EL PROPIO CÓDIGO DE INSTITUCIONES 
Y PROCEDIMIENTOS ELECTORALES DISPONE EFECTIVAMENTE LA 
NOTIFICACIÓN AUTOMÁTICA, CUANDO SE ENCUENTREN PRESENTES LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS. EL DÍA DE AYER, EFECTIVAMENTE, COMO LO REFIERE 
EL MAESTRO GUERRA, HUBO UN DEBATE EN LA SALA, PERO EN ESE SENTIDO 
ESTABA DISCUTIDO POR CUANTO A QUE HUBIERA MODIFICACIONES 
PRECISAMENTE EN LOS DICTÁMENES CONSOLIDADOS QUE YA CONSTITUYEN 
PRECISAMENTE UNA MODIFICACIÓN DE FONDO. YO SÍ PEDIRÍA 
EFECTIVAMENTE A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, QUE CUANDO SE REALICEN 
PRECISAMENTE MODIFICACIONES A LOS ACUERDOS Y QUE ÚNICAMENTE 
CONSTITUYAN CUESTIONES DE FORMA, PUES SÍ TENEMOS NOSOTROS COMO 
INSTITUTO, LA OBLIGACIÓN DE COMPARTIR Y DE TENER POR NOTIFICADOS 
PRECISAMENTE A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, PORQUE ESTÁ DISPUESTO 
PRECISAMENTE EN EL CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES. SÍ COMPARTO LA IDEA EN EFECTO, DE QUE ES NECESARIO 
LLEVAR A CABO UNA NOTIFICACIÓN PERSONAL, SIEMPRE Y CUANDO HAYA 
MODIFICACIONES DE FONDO DEL PROPIO ACUERDO. SIN EMBARGO, POR 
CUANTO A LAS NOTIFICACIONES AUTOMÁTICAS, NO PODEMOS DEJAR PASAR 
COMO INSTITUTO ELECTORAL, BUENO, ESO ES A JUICIO DE LA VOZ, LO 
DISPUESTO POR EL PROPIO CÓDIGO DE INSTITUCIONES Y PROCEDIMIENTOS 
ELECTORALES, EN LO REFERIDO TANTO EN EL ARTÍCULO 355, 356 Y RELATIVOS 
AL MISMO. POR MI PARTE ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “SÍ, 
MAESTRO GUERRA ADELANTE”. LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, 
SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: “PERDÓN, ES MOCIÓN. SE 
PIDE RESPETUOSAMENTE, SE PIDA AUTORIZACIÓN DE LA CONSEJERA 
MARTÍNEZ”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN 
USO DE LA PALABRA: “¿CONSEJERA MARTÍNEZ, ACEPTA LA MOCIÓN POR 
PARTE DEL MAESTRO GUERRA? ADELANTE MAESTRO GUERRA POR FAVOR”. 
EL REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, EN USO DE 
LA PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. GRACIAS CONSEJERA 
MARTÍNEZ. SÍ, ES QUE EL TEMA CONSEJERA MARTÍNEZ, ES CUANDO SON DE 
FONDO. EL EJEMPLO QUE LE PUSE FUE UNA CUESTIÓN DE FONDO, QUE SE 
SOLICITÓ DE MI PARTE Y QUE HICIERON PROPIO ALGUNOS CONSEJEROS DE 
AQUÍ, POR ESO SE REFIRIÓ. ENTONCES EL PROBLEMA ES TENER CERTEZA Y  
LEGALIDAD CUANDO FORMA Y FONDO. O SEA, ENTENDERÍA PERFECTAMENTE 
AQUELLAS QUE PUEDAN SER DE ORTOGRAFÍA Y QUE SE PUEDA CAMBIAR, 
PERO NO TODAS SON ASÍ CONSEJERA MARTÍNEZ. ENTONCES JUSTAMENTE 



________________________________________________________________________________________ 
ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL, 12 de 16 
CELEBRADA EL DÍA 24 DE FEBRERO DEL 2022 

ESA ES LA SITUACIÓN, TENER CERTEZA DE LO QUE SE HA MODIFICADO, PARA 
HACERLA. EN EL EJEMPLO QUE LE REFERÍA DE LA SALA SUPERIOR, ES QUE 
JUSTAMENTE CUANDO SE PREGUNTABA AL PLENO DEL CONSEJO QUE SI 
SUFRÍA UN ENGROSE JUSTAMENTE PARA EFECTOS DE NOTIFICACIÓN, EL 
CONSEJO NOS DECÍA QUE SÍ Y EL PROBLEMA ES QUE LA SALA NOS ECHABA 
PARA ATRÁS ESTAS SITUACIONES, PORQUE NOS DECÍAN QUE ERA A 
DESTIEMPO. ¿NO? ENTONCES EL PROBLEMA ES, CREO QUE LA CERTEZA, PARA 
EVITAR INTERPRETACIONES, PORQUE LAMENTABLEMENTE USTED PUEDE 
TENER UNA INTERPRETACIÓN Y NOSOTROS OTRA, JUSTAMENTE LO QUE SE 
BUSCA ES EL TEMA DE CERTEZA Y LEGALIDAD. POR SU OPINIÓN AL RESPECTO, 
MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS, MUCHAS GRACIAS. ¿CONSEJERA 
MARTÍNEZ QUIERE RESPONDER?”. LA CONSEJERA ESTATAL ELECTORAL, 
MTRA. ELIZABETH MARTÍNEZ GUTIÉRREZ, EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS 
CONSEJERA PRESIDENTA. NADA MÁS PRECISAR QUE EFECTIVAMENTE 
DENTRO DE LA SESIÓN ANTERIOR Y SÍ FUERON PRECISAMENTE, SE 
MANTUVIERON TODOS LOS CRITERIOS EMANADOS TANTO DE COMISIÓN, POR 
CUANTO A LAS MULTAS APLICADAS A LOS PARTIDOS POLÍTICOS Y DE IGUAL 
MANERA EN EL CONSEJO, ÚNICAMENTE HUBO PRECISIONES POR CUANTO A 
LOS A LOS ANTECEDENTES Y LOS RELATIVOS, PERO EN CUESTIÓN DE LOS 
NÚMEROS DE LOS PORCENTAJES, SE MANTUVIERON FIRMES. ES CUANTO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA, CONSEJERA ELIZABETH. NO SÉ SI 
HAYA ALGUNA OTRA INTERVENCIÓN. SÍ CONSEJERO JAVIER ARIAS, ADELANTE 
POR FAVOR”. EL CONSEJERO ESTATAL ELECTORAL DR. ALFREDO JAVIER 
ARIAS CASAS EN USO DE LA PALABRA: “GRACIAS. YO CREO QUE EL TEMA  QUE 
NOS PLANTEAN LOS PARTIDOS POLÍTICOS SÍ ES UN TEMA FUNDAMENTAL QUE 
TENEMOS QUE REFLEXIONAR, EN LA MEDIDA QUE PODEMOS ENCONTRAR UNA 
SOLUCIÓN QUE NO CONTRAVENGA A LO DISPUESTO POR LA NORMATIVA 
ELECTORAL, PORQUE RECORDEMOS QUE LAS AUTORIDADES ESTAMOS 
OBLIGADOS A HACER SÓLO AQUELLO QUE NOS ESTÁ PERMITIDO POR LA 
NORMA, TAL Y COMO LO HA REFERIDO LA CONSEJERA ELIZABETH, PERO 
PODEMOS TAL VEZ ENCONTRAR UN MECANISMO QUE PUEDA AYUDAR 
PRECISAMENTE A LOS PARTIDOS POLÍTICOS, CUANDO SUCEDAN ESTE TIPO DE 
SITUACIONES. PERO TAMBIÉN HARÍA UN LLAMADO A LAS REPRESENTACIONES 
DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS. CREO QUE ÉSTE ES EL MOMENTO OPORTUNO 
PARA LLEVAR A CABO LAS REFORMAS AL CÓDIGO ELECTORAL, EN AQUELLOS 
TEMAS QUE SEAN DE TRASCENDENCIA Y QUE COMO USTEDES HAN VISTO A LO 
LARGO DE ESTE PROCESO ELECTORAL, LLEGAN A CONVERTIRSE EN UNAS 
VERDADERAS TRABAS PARA EL DESARROLLO DE LAS ACTIVIDADES PROPIAS 
DE LOS PROCESOS ELECTORALES O FUERA DEL PROCESO ELECTORAL. Y 
CREO QUE ES EL MOMENTO DE SENTARSE CON EL CONGRESO DEL ESTADO, 
USTEDES COMO CANALES DE COMUNICACIÓN CON LOS PARTIDOS QUE 
TIENEN REPRESENTACIÓN EN EL CONGRESO, PARA PODER LLEVAR A CABO 
REFORMAS QUE FORTALEZCAN LA INSTITUCIÓN, NO SOLAMENTE A LOS 
PARTIDOS POLÍTICOS, QUE FORTALEZCAN LA INSTITUCIÓN Y QUE 
FORTALEZCAN LOS PROCESOS DEMOCRÁTICOS QUE ES LA NATURALEZA 
JURÍDICA PARA LO CUAL FUE CREADA ESTA INSTITUCIÓN. DE MI PARTE SERÍA 
CUANTO CONSEJERA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY 
JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJEROS JAVIER 
ARIAS. ME UNO A SUS COMENTARIOS. NO SÉ SI ALGUIEN TUVIERA ALGÚN OTRO 
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COMENTARIO AL RESPECTO. SÍ, MAESTRO GUERRA, ADELANTE”. EL 
REPRESENTANTE DEL PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS, EN USO DE LA 
PALABRA: “GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. SÍ, YO ME UNO DESDE LUEGO 
AL COMENTARIO DEL CONSEJERO JAVIER ARIAS. OJALÁ HAYA APERTURA Y 
PUEDA HABER UNA REFORMA INTERESANTE DE MANERA COLEGIADA. 
INCLUSO SERÍA INTERESANTE UN PARLAMENTO ABIERTO PARA QUE PUEDAN 
ESCUCHARSE TODAS LAS VOCES DE ESTO Y SE PUDIERA RETOMAR. OJALÁ 
OTROS INSTITUTOS POLÍTICOS SE PUEDAN MANIFESTAR AL RESPECTO Y 
PODER GENERAR ENTONCES ESTA SINERGIA Y HACER UNA REFORMA, CREO 
QUE DE GRAN CALADO PARA EL, NO SÓLO EL CÓDIGO, SINO LAS LEYES QUE 
PUEDAN PERMITIR EL FORTALECIMIENTO DE LA DEMOCRACIA. Y FINALMENTE, 
NADA MÁS REFERIRLE A LA CONSEJERA MARTÍNEZ, NO… SÍ HUBO TEMAS DE 
FONDO QUE SE PROPUSO. NO QUIERO DISCUTIRLO, PERO UNO DE ELLOS FUE 
QUITAR EL UMA QUE HABÍAN PUESTO A VALOR ACTUAL POR EJEMPLO, 
PORQUE GENERABA CONFUSIÓN DE LA ACTUALIZACIÓN QUE SE HABÍA 
PUESTO AL MES DE FEBRERO Y ESTA SITUACIÓN FUE AVALADA. ENTONCES 
CREO QUE SÍ HAY TEMAS QUE SE PUEDEN IR REVISANDO. Y MÁS ALLÁ DE ESO, 
CREO QUE A TODOS NOS DA LA CERTEZA, NO SE ESTÁ PIDIENDO QUE SE VIOLE 
NADA. JUSTAMENTE POR ESO YO INICIÉ CON EL TEMA DE QUE FUESE UNA 
REFLEXIÓN, QUE SE PUDIERA GENERAR Y DESDE LUEGO HAY PARTE DE 
COMPROMISO DE LOS INSTITUTOS POLÍTICOS, PUES SOMOS SUJETOS 
OBLIGADOS, ESO NOS QUEDA CLARO. ENTONCES CREO QUE HAY AL FINAL DEL 
DÍA, UN CAMINO EN DONDE PUEDE ZANJARSE JUSTAMENTE ESTA SITUACIÓN, 
SIN TENER QUE PEDIR HACER ALGO INDEBIDO QUE JAMÁS YO HARÍA ESO.  
SERÍA CUANTO CONSEJERA PRESIDENTA”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
MAESTRO GUERRA. SÍ, EN EFECTO, DIGO LO DEL UMA NO ERA UNA 
CORRECCIÓN DE FONDO, PORQUE NO CAMBIABA EL SENTIDO DEL ACUERDO 
A FINAL DE CUENTAS. Y BUENO, NADA MÁS REFERIR QUE LA DILACIÓN QUE 
HUBO DE LOS ÚLTIMOS, DE LOS ÚLTIMOS ACUERDOS QUE NO PUDIERON SALIR 
A TIEMPO, POR UN PROBLEMA DE EXCESO DE TRABAJO Y DE FALTA DE GENTE 
Y LA PRESIDENCIA AL DARLE EL SEGUIMIENTO CORRESPONDIENTE A LOS 
ACUERDOS, MANDÉ UN OFICIO A SECRETARÍA, SECRETARÍA EJECUTIVA, CON 
IMPACTO A LA DIRECCIÓN JURÍDICA, EL DÍA, BUENO, HACE UNA SEMANA DE 
ESTE ACUERDO Y EL OFICIO CORRESPONDE AL 214 POR PARTE DE 
PRESIDENCIA. SÍ LO ESTAMOS ATENDIENDO, SÍ ESTAMOS SOBRE ESO, 
ESTAMOS CONSCIENTES DE LO QUE ESTÁ PASANDO Y BUENO, PUES 
TRABAJAREMOS PARA HACER LAS ADECUACIONES CORRESPONDIENTES Y 
QUE ESTO CUMPLA CON LOS PRINCIPIOS DE CERTEZA, LEGALIDAD Y 
TRANSPARENCIA. POR MÍ ES CUANTO. AGOTADO EL PUNTO, SI NO HAY MÁS 
COMENTARIOS, PASARÍAMOS AL ÚLTIMO PUNTO PROPUESTO POR PARTE DEL 
CONSEJERO PEDRO ALVARADO. ADELANTE POR FAVOR”. EL CONSEJERO 
ESTATAL ELECTORAL, MTRO. PEDRO GREGORIO ALVARADO RAMOS, EN USO 
DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS CONSEJERA PRESIDENTA. BUENO, PUES 
CON LA PREOCUPACIÓN PRECISAMENTE DE LA CRISIS EN UCRANIA Y BUENO, 
CON MOTIVO DEL DÍA DE LA BANDERA ME PERMITO PUES COMPARTIR LA 
SIGUIENTE REFLEXIÓN CON TODOS USTEDES. EN LOS PUEBLOS COMO EN LAS 
PERSONAS, LA IDENTIDAD QUE NOS DEFINEN SE FORTALECE CON LA MEMORIA 
HISTÓRICA. EL OLVIDO DE LA HISTORIA, ESTO ES MUY IMPORTANTE, NOS 
IMPIDE RECONOCER LAS GRANDEZAS Y MISERIAS, LOS ACIERTOS Y 
DESACIERTOS QUE NOS MARCAN, ASÍ COMO LOS VALORES HEREDADOS Y LOS 
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ENORMES DESAFÍOS QUE SE NOS PRESENTAN PARA SUPERAR NUESTRAS 
LIMITACIONES. ES IMPORTANTE VALORAR Y REVALORAR UNA Y OTRA VEZ 
NUESTRA HISTORIA, YA QUE NOS LANZA CON ENTUSIASMO EL FUTURO Y NOS 
ANIMA A TRABAJAR EN EL PRESENTE PARA CONSTRUIR UNA PATRIA QUE 
PERMITA A TODOS VIVIR CON DIGNIDAD, CON LIBERTAD Y CON JUSTICIA, EN 
UNA CONVIVENCIA PACÍFICA QUE IMPULSE EL DESARROLLO COMPARTIDO DE 
TODOS LOS HABITANTES DE ESTE PAÍS, PARTICULARMENTE DE QUIENES 
VIVEN EN CONDICIONES QUE DESDICEN DEL VALOR DE LA PERSONA HUMANA. 
RECORDAR Y CELEBRAR UNIDOS LOS ACONTECIMIENTOS HISTÓRICOS DE LAS 
FAMILIAS, DE LAS COMUNIDADES Y DE LOS PUEBLOS, ES UNA FORMA DE 
FORTALECER LA INTEGRACIÓN SOCIAL Y DE TRANSMITIR A TRAVÉS DE LAS 
COSTUMBRES Y LOS SÍMBOLOS COMUNES, EL RESPETO A LOS VALORES QUE 
NOS IDENTIFICAN ANTE LOS DEMÁS. LOS MEXICANOS SOMOS UN PUEBLO CON 
HISTORIA, CON TRADICIONES, QUE EXPRESAN NUESTRA RIQUEZA CULTURAL 
Y CON SÍMBOLOS PATRIOS JUSTAMENTE COMO EL QUE NOS OCUPA Y EL CUAL 
CELEBRAMOS EL DÍA DE HOY LA BANDERA, QUE HABLAN DE LOS VALORES 
FUNDANTES QUE ESTÁN EN LA RAÍZ DE NUESTRA NACIONALIDAD. SIN 
EMBARGO, EL INDIVIDUALISMO CRECIENTE Y LA GLOBALIZACIÓN CULTURAL, 
LA POLARIZACIÓN, LA VIOLENCIA, NOS AMENAZAN CON EL OLVIDO DE LA 
HISTORIA COMÚN QUE COMPARTIMOS COMO MEXICANOS, PROPONIÉNDONOS 
UN CAMBIO DE VALORES QUE CONFUNDEN NUESTRA PROPIA IDENTIDAD. ANTE 
LA SITUACIÓN DE GRAVE DETERIORO QUE SUFRIMOS EN EL PAÍS, SITUACIÓN 
QUE GENERA TEMOR Y DESCONCIERTO POR EL DEBILITAMIENTO DEL TEJIDO 
SOCIAL, POR LA CRISIS DE LEGALIDAD Y POR UNA CRISIS DE MORALIDAD QUE 
VIOLENTAN Y DAÑAN LA VIDA Y LA CULTURA DE NUESTRO PUEBLO, NO 
PODEMOS SENTIRNOS INDIFERENTES COMO CIUDADANOS. TODOS ESTAMOS 
SURGIDOS DE UNA REVISIÓN A FONDO. ES DECIR, A REALIZAR UN 
AUTOANÁLISIS DE NUESTRA PROPIA RESPONSABILIDAD PERSONAL, FAMILIAR 
Y SOCIAL, ANTE LAS CIRCUNSTANCIAS HISTÓRICAS QUE NOS TOCA VIVIR. SI 
QUEREMOS UNA PATRIA MEJOR PARA TODOS, DEBEMOS CONSTRUIRLA. 
TODOS TENEMOS QUE OFRECER ALGO PARA ENDEREZAR EL RUMBO. JUNTOS 
Y UNIDOS PODEMOS SEGUIR CONSTRUYENDO LO QUE ES DE TODOS, LA 
PATRIA, EL TERRITORIO Y LA CULTURA QUE NOS DEJARON Y HEREDARON 
NUESTROS PADRES. LA DEMOCRACIA QUE TAMBIÉN NOS DEJARON Y 
HEREDARON NUESTROS PADRES Y QUE MUCHOS DE ELLOS PARTICIPAMOS Y 
QUE HAY QUE NUEVAMENTE REPETIRLO, HA COSTADO MUCHAS VIDAS EN UN 
PASADO RECIENTE Y ENTONCES ES UNA DEMOCRACIA A LA CUAL DEBEMOS 
CUIDAR, PRESERVAR, PERFECCIONAR, DESPOJÁNDOLA DE CRITERIOS 
IDEOLÓGICOS. A NIVEL MUNDIAL, TRISTEMENTE TENEMOS ENTONCES QUE 
DECIR QUE OJALÁ QUE LA SENSATEZ, EL DIÁLOGO Y LA DIPLOMACIA SEAN EL 
PUNTO DE PARTIDA DE LA PAZ, QUE PRESERVE AL MUNDO DE LA LOCURA DE 
LA GUERRA. ES CUANTO. MUCHAS GRACIAS”. LA CONSEJERA PRESIDENTA, 
MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS GRACIAS 
CONSEJERO PEDRO. CREO QUE ES UNA REFLEXIÓN MUY INTERESANTE Y LE 
AGRADEZCO MUCHO QUE LO HAYA COMPARTIDO CON NOSOTROS”. LIC. JESÚS 
HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA PALABRA: 
“CONSEJERA PRESIDENTA, SE DAN POR AGOTADOS LOS TEMAS DEL 
APARTADO DE ASUNTOS GENERALES. ES CUANTO”. LA CONSEJERA 
PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA PALABRA: “MUCHAS 
GRACIAS. AGOTADOS ASUNTOS GENERALES, POR FAVOR SECRETARIO 
PASEMOS AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
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LIC. JESÚS HOMERO MURILLO RÍOS, SECRETARIO EJECUTIVO, EN USO DE LA 
PALABRA: “CON GUSTO. EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA QUE ES EL 
CUARTO, TRATA DE LA CLAUSURA DE ESTA SESIÓN DE PLENO”. LA 
CONSEJERA PRESIDENTA, MTRA. MIREYA GALLY JORDÁ, EN USO DE LA 
PALABRA: “PUES UNA VEZ AGOTADOS TODOS LOS PUNTOS DEL PRESENTE 
ORDEN DEL DÍA Y SIENDO LAS 10 HORAS CON 20 MINUTOS DE ESTE JUEVES 24 
DE FEBRERO DEL AÑO 2022, SE DAN POR TERMINADOS LOS TRABAJOS DE LA 
PRESENTE SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL 
IMPEPAC. MUCHÍSIMAS GRACIAS. QUE TENGAN UN EXCELENTE DÍA. HASTA 
LUEGO”. - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - -  - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - 
FIRMANDO AL MARGEN Y AL CALCE LOS QUE EN ELLA INTERVINIERON. - - - - - -  
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LOS REPRESENTANTE DE LOS PARTIDOS POLÍTICOS 

 
 
 
 
 
 

 
PARTIDO ACCIÓN NACIONAL 

C. JOSÉ RUBÉN PERALTA GÓMEZ 
 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL 
C. MARÍA DEL ROCÍO CARRILLO PÉREZ 

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL MORELOS 
C. ERNESTO GUERRA MOTA 

 
 
 
 
 
 
 

PARTIDO MOVIMIENTO ALTERNATIVA SOCIAL 
C. JOSÉ ISAÍAS POZAS RICHARDS 

PARTIDO FUERZA POR MÉXICO MORELOS 
C. ALBERTO JAIR BRITO ESCANDÓN 

 

 
 
 
 



 

 

 

Acuerdos tomados en la sesión Ordinaria de fecha 
24 de Febrero de 2022 

 

ACTAS. LAS ACTAS DE SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 20 DE ENERO, ASÍ COMO DE LAS EXTRAORDINARIAS DE FECHAS 05, 06, 07, 09, 10, 13, 14, 17 Y 

24 DEL MES DE ENERO, TODAS DEL AÑO 2022, DEL CONSEJO ESTATAL ELECTORAL DEL INSTITUTO MORELENSE DE PROCESOS ELECTORALES Y 
PARTICIPACIÓN CIUDADANA, SON APROBADAS POR UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, SIENDO LAS 9 HORAS CON 46 MINUTOS, DEL DÍA 24 DE FEBRERO DEL 
2022, CON LAS OBSERVACIONES REALIZADAS POR LAS CONSEJERAS Y LOS CONSEJEROS ESTATALES ELECTORALES: EL LICENCIADO ENRIQUE PÉREZ, EL 
DOCTOR JAVIER ARIAS, LA MAESTRA ISABEL GUADARRAMA, LA MAESTRA ELIZABETH MARTÍNEZ, EL MAESTRO PEDRO GREGORIO ALVARADO Y USTED 
CONSEJERA PRESIDENTA DE ESTE INSTITUTO. 

 



 

 



 

 

 


